



物



人

警惕新冠“物传人”

“既保证抗疫的成功，又最大程度地维护社会经济生活的有序开展，将是我们国家下阶段的工作重点。”张文宏作出如此判断。

□ 记者 | 应琛

进入 11 月，全国大部分地区气温开始降低，新冠病毒也似乎变得活跃起来。

天津、上海、内蒙古等地几乎同时出现本地疫情，这在过去很长的时间里几乎很少看到。仅 11 月 13 至 15 日，三天里就有 8 个地方在冷链环境中检出新冠病毒；而 11 月 23 日，上海召开新闻发布会，公布了 11 月 9 日本地确诊病例的溯源结果，发现和从北美返回的一个航空集装箱有关。

一时间，“物传人”成了大众关注的焦点。一个被污染的集装箱、一只北美猪头，或者是一个来自北美地区航空集装箱……这些都成了新的新冠病毒传播途径。

根据 Worldometer 网站实时统计数据显示，截至北京时间 11 月 29 日 6 时 30 分左右，全球累计确诊病例新冠肺炎病例 62519948 例，累计死亡病例 1457137 例，118 个国家确诊病例超过万例。

当全球还深陷新冠“人传人”的泥沼不能自拔的时候，进入冬季的中国，无疑正面临着“物传人”这一新的考验。“防人亦需防物”——这是近期多位专家发出的共同提示。与此同时，从国家到地方层面也作出层层部署，对疫情输入严防死守。

再添实锤

过去的 20 多天里，国内多地疫情“反弹”。本土确诊病例数再现上升趋势的同时，本次“反弹”也呈现出这样一个特点——疫情不再是单纯以“人传人”的途径扩散。

在天津，11 月 8 日确诊的病例病毒全基因组测序结果显示，该例病毒与北美 3 至 6 月份流行毒株高